

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 42 (2056)

Четверг, 9 апреля 1959 г.

Год издания 23-й
Цена 15 коп.

Организованно завершить учебный год в сети партийного просвещения

* Учебный год в сети партийного просвещения подходит к концу. Завершение учебного года совпало нынче с изучением материалов исторического XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

XXI съезд КПСС является поворотным пунктом в жизни нашей страны. Он поставил перед партией и всем советским народом качественно новые задачи — создание материально-технической базы коммунизма. В материалах съезда глубоко разработаны коренные вопросы марксистско-ленинской теории коммунистического строительства на новом этапе.

Коммунисты и комсомольский актив нашего района материалы съезда изучают в системе партийного просвещения. Уже проведено по 3—5 занятий. Занятия в большинстве партийных организаций проводятся на высоком идейном уровне и увязываются с практикой хозяйственной деятельности коммунистов. Хорошо проводятся занятия в парт-организациях колхозов им. Ленина, «Родина», «Ударник полей», им. Фрунзе, совхоза «Заря», паровозного депо, дистанция пути и многих других.

Качество занятий зависит от добросовестного отношения пропагандистских кадров к этому важному делу. И основная масса пропагандистов с чувством партийной ответственности относится к подготовке и проведению занятий в кружках, подгруппах и на семинарах. Заслуженным авторитетом у слушателей пользуются пропагандисты тт. Майстренко, Накитенко, Якушев (паровозное депо); Рынкевич, Васильев (колхоз «Ударник полей»); Скрылев (депо «Заря»); Шивлев (дистанция пути).

Характерной чертой в работе этих пропагандистов является творческий подход к каждому изучаемому вопросу, высокая идейность и целеустремленность проводимых занятий, постоянная связь со слушателями. Это и понятно, так как изучаемый материал глубокий и разносторонний по содержанию.

Но в ряде партийных организаций занятия проводятся на низком идейно-теоретиче-

ском уровне. Нередко по вине пропагандистов бывают срывы занятий.

Запущена учеба коммунистов в парт-организациях ст. Промышленная (пропагандист т. Рязанцев) и колхоза имени Сталина (пропагандист т. Веденин). Нерегулярно проводятся занятия в кружках колхоза «Путь к коммунизму», ст. Падунская и в ряде других организаций. Кажется бы, такое нетерпимое положение с учебной коммунистов должно крайне беспокоить секретарей этих партийных организаций, но этого пока не видно.

Изучение материалов съезда является важнейшим участком работы партийных организаций и пропагандистского актива. В оставшееся до конца учебного года время пропагандисты должны провести занятия по всем разделам доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Надо в доходчивой форме разобрать с коммунистами все теоретические положения доклада и практические задачи семилетки.

Помочь коммунистам глубоко и правильно понять политику нашей партии в решении коренных проблем коммунистического строительства и найти свое место в выполнении этой общей задачи — вот что требуется от пропагандистов.

Изучение материалов съезда в кружках, подгруппах и на семинарах, особенно в колхозах и совхозах, должно быть закончено до начала весенне-полевых работ.

Во всех партийных организациях по мере изучения учебного плана надо провести теоретические собеседования, на которых углубить знания по наиболее трудным вопросам и поставить задачи по дальнейшему повышению идейно-теоретического образования коммунистов, по изучению ими основ марксизма-ленинизма.

Партийные организации должны и в летний период проявлять заботу о том, чтобы коммунисты не прекращали работу над расширением своего общеполитического кругозора и были бы активными организаторами масс на успешное выполнение обязательств, принятых труженниками района на 1959 год — первый год семилетки.

По нашему РАЙОНУ

Удобрям кукурузные поля перегноем

Воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС, колхозники нашей сельхозартели приняли на себя повышенные социалистические обязательства по производству и продаже продуктов животноводства государству. Учитывая, что решающую роль в повышении продуктивности скота и увеличении его поголовья играет кормовая база, кукурузоводы нашего колхоза обязались в этом году добиться урожая не менее 400 центнеров зеленой массы с гектара.

Недавно был проведен массовый воскресник по вывозке перегноя на поля под посевы этой ценнейшей кормовой культуры.

Дружно и организованно шла работа. Четыре гусеничных трактора один за другим отвозили перегной на поля. Хорошо поработали трактористы И. Борисюк, П. Демчук, В. Яцура и Ф. Т. Лудик. Активное участие в воскреснике приняли молодежь и комсомольцы. Особо хочется отметить комсомольцев Надю Новоселову, Василия Головей, Федора Симанюк, которые, не жалея сил, трудились до наступления сумерек.

В этот день под кукурузу было вывезено около 70 тонн перегноя.

В. Аристов,
зоотехник колхоза имени
Сталина.

Передовики соревнования

Борясь за досрочное выполнение плана первого года семилетки, умело и стойко преодолевая зимние трудности, коллектив станции успешно завершил программу первого квартала по всем качественным и количественным показателям.

В первом квартале 1959 года станция погрузила сверх государственного плана 11 тысяч тонн груза. Выгружено сверх плана 150 вагонов.

Значительно сокращены нормы простоя вагонов. Простой транзитных вагонов с переработкой выполнен за квартал на 135,5, а простой транзитных вагонов без переработки — на 125 процентов.

Сокращая нормы простоя вагонов, коллектив станции внес значительный вклад в общее дело ускорения оборота вагонов по Томской дороге.

Отправлено поездов по графику 94,8 процента. В течение квартала отправлено 2.411 поездов скоростным методом, что позволило сэкономить 28 879 вагоно-часов и значительно увеличить погрузочные ресурсы и парк вагонов на отделении и дороге.

Замечательным достижением коллектива является то, что он добился безаварийной работы. В этом году в работе станции не было ни одного брака.

В соревновании единых смен первое место заняла комсомольско-молодежная смена № 1 дежурного по станции т. Жукова. На втором месте смена молодого, только начавшего работать дежурного по станции т. Гришачева. Лучшими людьми станции, добившимися наиболее высоких показателей, являются составитель поездов М. Хренов, сцепщик вагонов А. Скорыходов, оператор Н. Карпенко, старшие стрелочники В. Горбунова, В. Л. Бушуева, Л. Иванова, П. Шуплякова и многие другие.

Коллектив станции в первом квартале выполнил условия всесоюзного социалистического соревнования по сети железных дорог по участковым станциям и представлен в Министерство путей сообщения как победитель всесоюзного социалистического соревнования.

При новой системе обслуживания грузовых поездов в одно лицо — одним главным кондуктором станция добивается четкой и бесперебойной поезда работы. На станции полностью укомплектован штат, и коллектив станции готовится к переходу в ближайшее время на семичасовой рабочий день.

Ю. Леонов,
заместитель начальника
станции.

В КОЛХОЗЕ „ПУТЬ К КОММУНИЗМУ“

Деятельная подготовка к севу

Претворяя в жизнь решения XXI съезда КПСС, колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» решили первый год семилетки ознаменовать новым подъемом всех отраслей сельского хозяйства. Много сейчас у них забот. Нужно привести в боевую готовность сельскохозяйственную технику, подготовить к севу семенной материал, укомплектовать кукурузоводческие звенья для того, чтобы весенний сев провести в лучшие агротехнические сроки.

С поставленными задачами по подготовке к севу в колхозе справляются неплохо. В бригадах № 1 и № 2 (село Пьяново) тракторы отремонтированы, сеялки, плуги, культиваторы и бороны также готовы к работе полностью. Бригады обеспечены качественным семенным материалом.

В бригадах № 3 и № 4 (д. Плешки) из 11 тракторов в боевой готовности находятся 10, прицепной инвентарь отремонтирован. Третья бригада кондиционными семенами обеспечена, а в четвертой бригаде на днях заканчивается подработка и очистка семенного овса.

В ближайшие дни колхоз получит от тарасовского филиала Титовской РТС последний отремонтированный трактор. Штат механизаторов здесь укомплектован полностью.

Колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» весенний сев проведут на высоком уровне и в лучшие агротехнические сроки. Е. Соболев.

Пополняют общественное стадо

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана по производству мяса, труженники сельхозартели «Путь к коммунизму» в первом году семилетки активно борются за увеличение общественного поголовья скота.

На состоявшемся здесь недавно совещании, колхозники решили закупить от населения 360 голов молодняка. За короткое время рабочие, служащие и колхозники продали артели более ста телочек.

Активное участие в продаже телят приняли колхозники В. Юдин, И. Гуржес, В. Краузе; рабочие и служащие станции Бормотово И. Учайкин, Я. Полозков, В. Рыжих и многие другие.

Закуп скота от населения продолжается.

Е. Егеньев.



Рязанская область. Животноводы колхоза «Красное знамя» Солотчинского района решили в этом году увеличить по сравнению с прошлым годом производство мяса более чем в 4 раза.

НА СНИМКЕ: свиновод А. Буцкая на ферме.

Крепить связь с массами, растить ряды партии

Выполняя решения Пленума ЦК и съездов КПСС, многие первичные парторганизации района в последние годы, особенно в 1959 году, улучшили работу по росту рядов партии, усилили заботу об индивидуальном отборе в КПСС передовых людей из числа рабочих и колхозников. Так, за три месяца текущего года кандидатами в члены КПСС принято 30 человек. Из них рабочих и колхозников 27 человек.

Хорошо проводится эта работа в партийных организациях колхозов «Ударник полей», «Победа», «Память Сталина», «Красное знамя», «Гигант» и других. Здесь в партию вступают передовые люди колхозного производства. Кандидатами в члены КПСС приняты лучшие доярки В. Люфт из колхоза «Ударник полей», О. Костеренко из колхоза «Гигант», плотник т. Егоров из колхоза «Победа», скотник колхоза «Память Сталина» т. Уханов и другие.

Но еще многие первичные организации не растут, не пополняют свои ряды. Партийные организации совхозов «Заря» и «Краснинский» (секретари парторганизаций тт. Новоселов, Извлев) в прошлом году и в текущем в партию не приняли ни одного рабочего совхоза. Не росли партийные организации завода «Спецмашдеталь» (секретарь т. Навалихин), колхозов «Рассвет» (т. Кожевников), имени Ленина (т. Намумов), имени Чкалова (т. Назаров).

Невольно напрашивается

вопрос: может быть, в этих организациях нет людей, достойных быть в партии? Ничего подобного. Везде есть хорошие производственники, достойные быть в партии. А объясняется такое положение прежде всего слабой работой партийных бюро, комитетов, да и в целом партийных организаций в массах, с беспартийным активом. В колхозах и совхозах редко проводятся открытые партийные собрания, активисты мало привлекаются к общественной работе.

Нет более убедительного показателя политической зрелости парторганизации, ее связи с массами, как рост рядов за счет воспитанного ею беспартийного актива.

Для того, чтобы партийная организация могла обеспечить отбор в партию лучших людей, она должна правильно расставить свои силы. Примером этого может служить парторганизация колхоза «Ударник полей», где все участки колхозного производства охвачены партийным влиянием. Поэтому парторганизация растет за счет людей разных профессий.

А как, например, парторганизации колхозов имени Свердлова, имени Фрунзе, «Пламя» могут расти за счет работников животноводства, если в этой отрасли у них работает не более двух коммунистов, а остальная часть коммунистов занята в полеводстве и на других работах.

Опыт показывает, что растут те партийные организации предприятий, колхоз-

зов, силы которых расставлены на решающих участках производства, где коммунисты, показывая образцы труда, проявляют постоянную заботу о производстве.

При всем авторитете, которым пользуется наша партия у народа, нельзя забывать, что каждый вступает в партию через первичную организацию, и если эта организация работает плохо, коммунисты растеряли свой авторитет, рабочий или колхозник задумается, а может быть воздержится от подачи заявления.

Только этими причинами можно объяснить отсутствие роста в парторганизации колхоза имени Куйбышева. Здесь многие коммунисты, в том числе и руководящие работники—председатель колхоза т. Черепанов, бригадиры тт. Морозов, Коргузенко, механик т. Кудрявцев, зав. фермой т. Ермолаев, часто занимаются пьянкой и подчас плохо относятся к порученному делу.

Усиление работы по приему в партию вовсе не означает снижения требовательности к вступающим. В. И. Ленин учил, что показных членов партии нам не надо. Отбирая в партию лучших, строго соблюдая индивидуальный подход, проводя повседневную кропотливую работу с молодыми коммунистами, первичные парторганизации смогут еще выше поднять свою боеспособность и роль в решении задач, поставленных XXI съездом КПСС.

И. Поликаренко.

Четко знать и точно выполнять новые правила технической эксплуатации

ВЫСОКИЕ темпы развития экономики нашей страны значительно изменили условия работы железнодорожного транспорта.

Быстро осуществляется техническая реконструкция дорог и перевод их на электрическую и тепловозную тягу. Достаточно сказать, что к концу семилетки только наша Томская дорога будет обслуживаться электрической тягой на 72 процента, тепловозной — на 15 процентов и только 13 процентов останется на долю паровозной тяги.

Все реже и реже в грузовых поездах встречаются двухосные вагоны, они заменяются большегрузными—четырёхосными и шестиосными. Весь вагонный парк страны переведен на автосцепку.

Значительное развитие получило и путевое хозяйство. В путь укладываются более мощные рельсы, причем укладка их производится на щебеночном основании.

Большинство железных дорог оборудовано новейшими способами сношений поездов в движении — автоблокировкой, локомотивной сигнализацией, диспетчерской централизацией.

Локомотивный парк оборудован новейшими приборами, позволяющими безопасно продвигать поезда, полнее и лучше эксплуатировать мощные машины.

Все это позволит значительно увеличить скорость движения поездов, а следовательно, увеличить оборот вагонов и локомотивов, тем самым ускорить перевозку народнохозяйственных грузов и снизить себестоимость перевозок.

С учетом этих изменений, прошедших за последние годы, и на основе внедрения новой техники и новой технологии перевозок Министерство путей сообщения разработало и издало новые Правила технической эксплуатации железных дорог СССР, инструкцию по сигнализации на железных дорогах страны и новую инструкцию по движению поездов.

Приказом от 23 января 1959 года министр путей сообщения обязал всех руководителей дорог, отделений и хозяйственных единиц до 1 июля изучить новые Правила и инструкции со всеми работниками железнодорожного транспорта, а в период с 1 июля до 1 сентября принять от лиц, связанных с движением поездов, испытания в знании ими новых Правил технической эксплуатации. И только после этого ввести новые Правила в действие.

В паровозном депо незамедлительно организовали изучение этих документов. Выделены преподаватели,

определены места и установлены дни и часы занятий. Налажен строгий персональный учет посещения занятий работниками депо.

Для слушателей занятий прочитано две лекции о новых Правилах и изменениях в них, проведено несколько занятий.

Хорошо проводят занятия машинисты-инструкторы Дмитрий Иванович Конишев и Василий Федорович Никитин. Они добросовестно готовятся к занятиям и доходчиво разъясняют программный материал слушателям.

Большинство машинистов и их помощников, кочегаров регулярно посещают технические занятия и с большим интересом изучают новые Правила.

Однако отдельные работники не придают должного значения изучению новых Правил и редко посещают технические занятия. К числу таких относятся машинисты тт. Машенков, Молочков, В. Киселев, Спиридонов, Д. Конишев, В. Иванов; помощники машинистов тт. Мазуров, Мурашкин, Сухин, Спирин; кочегары тт. Колосов, Марков, Ковылов, Кретов и другие.

Каждый работник железнодорожного транспорта, где бы он ни работал, должен быть знаком с новыми Правилами технической эксплуатации, а работники, связанные с движением поездов, обязаны твердо их знать.

Особые требования предъявляются локомотивным бригадам, которым вверена судьба миллионов пассажиров и миллиарды тонн государственных грузов.

Чтобы обеспечить своевременное и безопасное продвижение поездов с людьми и грузами народного хозяйства, необходимо отлично и хорошо знать Правила технической эксплуатации и должностных инструкций. И не только знать, но и точно их выполнять, не допуская ни малейшего упрощения в работе.

Работнику же, плохо знающему законы безопасности движения поездов, трудно ориентироваться в работе, и он безусловно будет допускать нарушение правил, что приводит к авариям и браку в работе.

Задача состоит в том, чтобы каждому работнику транспорта твердо изучить Правила технической эксплуатации, инструкции по сигнализации, по движению поездов и должностные инструкции и при испытаниях получить отличные и хорошие оценки. Это будет лучшей гарантией досрочного выполнения производственного плана 1959 года и безопасности движения поездов.

Н. Петрушин.

Активизировать деятельность депутатов

Со второй сессии районного Совета депутатов трудящихся.

Седьмого апреля в клубе имени Кирова состоялась вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся. В работе сессии приняли участие председатели сельских Советов, финансовые работники, партийный актив.

Сессия рассмотрела два вопроса: об исполнении бюджета за 1958 год и утверждении бюджета на 1959 год, утверждение наказа избирателей на 1959—1960 годы. По первому вопросу депутаты прослушали доклад заведующего райотфинотделом т. РОГОЗИНА и доклад председателя постоянной бюджетной комиссии т. КИПРИЯНОВА. По второму вопросу сделал доклад заместитель председателя райисполкома т. ГОЛДОБИН.

После докладов открылись прения. Выступая перед депутатами, военком т. БОЦМАН сказал:

— Современные транспортные средства у нас прекрасные. Каждое хозяйство

располагает сильным автотранспортом. Но если присмотреться, как эксплуатируются эти машины, то можно найти уйму фактов безобразного отношения к технике. Мне кажется, депутаты не могут быть безразличными в вопросах использования автомашин. Машины всегда должны быть в технически исправном состоянии.

В целях улучшения передвижения по району надо наладить регулярное автобусное сообщение между райцентром и крупными населенными пунктами, а также областным центром—г. Кемерово. Это в наших силах, и район может это сделать.

Депутат т. КУВШИНОВ в своем выступлении говорил о благоустройстве населенных пунктов.

— До сих пор благоустройством населенных пунктов,—сказал он,—занимались только организации и учреждения, а жители почти не привлекались. Мне кажется, озеленение улиц, устройство тротуаров и не-

которые работы по водоснабжению мы можем проводить силами населения через уличных комитеты. В этом отношении и депутаты в своих округах могут тоже многое сделать.

Депутат т. ТЕТЕРИН рассказал о планах улучшения снабжения населения товарами.

— Уже в этом году,—сказал он,—райпотребсоюз намерен построить новые магазины в поселках Иваново-Родионовск, Кукан, Каменка и в других.

После прений депутаты утвердили исполнение бюджета за 1958 год и бюджет на 1959 год.

В бюджете на 1959 год предусмотрены доходы в сумме 14.075 тысяч рублей, а расходы 13.544 тысячи рублей. Превышение доходов над расходами составляет более пятисот тысяч рублей.

Сессия утвердила наказ избирателей и предложила исполкому районного Совета депутатов трудящихся разработать мероприятия по претворению в жизнь этого наказа.

Интересное мероприятие

Недавно районная детская библиотека провела большое и интересное мероприятие — Неделю детской книги. К Неделе книги готовились долго и упорно.

В помещении библиотеки было оформлено пять выставок на темы: «Новинки книги для детей младшего возраста», «Дети разных народов», «Навстречу весне», «Русские художники», «Империя тьмы — к свету научного знания».

На стенах два плаката: «Со ступеньки на ступеньку — ближе к великой цели», «Читайте книгу Мусатова «Большая семья»».

За время подготовки к Неделе с детьми проведено несколько бесед и громких чтоток по материалам детских журналов и газеты «Пионерская правда».

Праздник детской книги открылся обсуждением книги А. И. Мусатова «Большая семья».

Активное участие в обсуждении приняли ученики 6 класса «А» 113 школы Витя Ковалев и Боря Шалгунов, ученики 6 класса школы № 56 Валера Демчук и Толя Костенко.

Особенно весело и интересно прошел утренник-концерт. В разделе программы: «Посмеешься — ума наберешься» приняло участие более 100 человек. В концерте удачно выступили Люда Левницкая, Нина Протопопова, Надя Сычугова, Лариса Мелентьева, Люба Реушкина, Люда Мазуревич, Люда Кучурина, Таня Шустик, Костя Шишкин, Толя Титов, Толя Козин, Толя Сапунков и другие.

Нина Протопопова прекрасно исполнила песенки «Удивительный юннат» и «Все сумею сделать». Выразительно и умело прочитали стихи «Перемена» и «Два снежка» Толя Бочков, «Завитушки» и «Сейчас» Люба Реушкина. Ученики Шишкин, Титов, Бочков, Реушкина и Водопьянова хорошо исполнили роли в инсценированном рассказе Туберовского «Сила привычки».

Концерт закончился хором, исполнившим песенку «Дудочка - луда» с массовой пляской под аккомпанемент ученика 5 класса 136 школы Толи Сапункова.

А. Родионова.

Растут ряды читателей

Библиотека клуба имени Кирова располагает фондом в 14 тысяч книг. Около 1.700 читателей пользуются услугами этой библиотеки. За 1958 год библиотека произвела 35 тысяч книговыдач. Кроме этого, она имеет 45 передвижных библиотечек на участке Белово—Тогучин, где также имеется более 800 читателей.

Работники библиотеки ставят своей целью расширить сеть передвижных библиотек и довести их в ближай-

шие месяцы до 55, чтобы полнее удовлетворить запросы читателей — путейцев, проживающих в казармах по линии железной дороги. А запросы читателей очень большие. На отдельные экземпляры книг имеется даже очередь. Особенно большой спрос на новинки художественной литературы.

Сейчас библиотека готовит конференцию читателей по роману Кочетова «Братья Ершовы».

А. Мелкова.

Больше внимания искусственному осеменению скота

Создать в самое короткое время изобилие мяса, молока и масла в стране — почетная задача животноводов. Чтобы претворить эту задачу в жизнь, необходимо всемерно улучшать породность скота, что можно достигнуть за счет искусственного осеменения животных. Но на нашей ферме к такому важному мероприятию относятся очень несерьезно. И вот результаты: в этом году 18 коров оказались не стельными.

Главному зоотехнику совхоза И. И. Роппельту, управляющему фермой И. С. Черданцеву и технику осеменатору А. М. Соколовой не раз указывалось на недопустимость халатного отношения к искусственному осеменению. Они обещали

поправить положение, но дальше слов, дело у них не пошло.

Большие обязательства по надою молока и сдаче мяса государству взяли на этот год животноводы нашей фермы. Но если искусственное осеменение не будет поставлено на должную высоту, значит не будет приплода, а, следовательно, и мяса. Поэтому обязательство может оказаться под угрозой срыва, тем более, что за первый квартал план сдачи молока не выполнен.

Руководители совхоза должны разобратся с положением дел, создавшимся с искусственным осеменением на нашей ферме, и принять решительные меры к устранению недостатков.

П. Апарин.

Производительно использовать сельскохозяйственную технику

Правильное использование техники имеет важнейшее значение в сельскохозяйственном производстве. В конечном счете это всегда окупается высоким урожаем. Опыт использования тракторов в колхозах района в 1958 году показал, что колхозы, имеющие большое количество тракторов на 100 гектаров пашни, используют их хуже. Например, в колхозе им. Чкалова, имеющем самую большую плотность тракторов на 100 га пашни в районе (0,57), выработка на условный трактор чуть ли не самая низкая — 598 гектаров мягкой пахоты, в колхозе «Ленинский путь», где плотность условных тракторов 0,54, выработка оказалась самая низкая по району — 577 гектаров. Среднерайонная выработка на трактор — 736 гектаров. Подобная же картина наблюдается и в других колхозах.

И наоборот. В колхозе им. Сталина, имеющем самую низкую плотность тракторов — 0,3, выработка на условный трактор оказалась самая высокая — 1513 гектаров. То же можно сказать о колхозе «Ударник полей». Необходимо учесть, что при малом количестве тракторов, хотя и достигается высокая производительность, но создается трудность в проведении работ в сжатые сроки, что имеет исключительное важное значение.

Например, по этой причине в колхозе им. Сталина урожайность зерновых культур в 1958 году составила 11,7 ц с га, или на 1,6 центнера ниже среднерайонной по колхозам.

Важное значение имеет и помарочный состав тракторов. Опыт прошлого года показал, что выработка на трактор по району составила: «ХТЗ-7» — 970 га, «ДТ-24» — 943 га, «Беларусь» — 911 га и «ДТ-54» — 775 га. Самую низкую выработку дал трактор «ДТ-14» — 560 га. Поэтому этот трактор удобно применять на садово-огородных работах.

В расходовании горючего на гектар мягкой пахоты наиболее экономичным в прошлом году оказался трактор «Беларусь» (10,4 кг дизельного топлива на гектар), а наименее экономичным — «Универсал» (12,1 кг керосина на гектар).

Использование комбайнового парка в 1958 г. составило 71,7 процента к его технической возможности. Лишь один колхоз — «Путь к коммунизму» — добился ежемесячного выполнения норм выработки по комбайновому парку — 12,2 гектара, или 102 процента нормы в колхозах «Искра» и им. Чкалова. Низкая производительность комбайнового парка в 1958 г. во многом зависела от тяжелых погодных условий, что выража-

лось и в перерасходе бензина против нормы.

В практику наших колхозов прочно вошла полная механизация таких работ, как посев зерновых и подсолнечника, подъем пара, скашивание и обмолот зерновых и другие. Однако до сих пор еще применяется ручной труд на посеве и междурядной обработке кукурузы, посадке, обработке и копке картофеля и на других работах. В то же время нередки случаи, когда техника, необходимая для этих работ, простаивает из-за неумения ее использовать, или по неисправности. С этим положением мириться нельзя.

Техника должна использоваться на полную мощность и причем с учетом снижения затрат на каждый вид работы. Использование всей сельскохозяйственной техники в первую очередь зависит от использования тракторного парка.

По какому же пути здесь необходимо идти? Нужно равномерно и максимально на протяжении года загружать все имеющиеся в колхозе тракторы. При подборе тракторов и их использовании следует больше обращать внимания на дизельные машины, работающие на более дешевом топливе. Путем правильного агрегатирования загружать в работе тракторы с учетом максимальной использования их мощности. Надо всемерно сокращать перегоны и холостые переезды, не допускать перерасхода горючего из-за неправильной их эксплуатации. Уменьшать затраты на текущий ремонт.

Трудовые затраты на гектар мягкой пахоты в среднем составляют около половины всех затрат. Поэтому экономия в трудовых затратах будет самым существенным

образом влиять на стоимость тракторных работ. Здесь прежде всего следует идти по линии отказа от прицепщиков на тех работах, где это возможно, и наладить правильную систему учета и приемки выполненных работ.

Главным же условием высокопроизводительного использования машинно-тракторного парка является систематическое выполнение сменных норм выработки.

Для производительного использования машинно-тракторного парка очень важно, чтобы наличие техники в колхозе соответствовало потребности. Приобретение излишней техники замораживает денежные средства и удорожает продукцию.

Как же определить, какое количество техники необходимо в колхозе?

Опорный пункт при Промышленновской РТС еще не закончил исследований по этому вопросу, но в порядке предварительного вывода из анализа использования тракторного парка колхозов района в 1958 году можно сказать, что плотность условных тракторов на 100 га пашни 0,4 — 0,5 единицы можно считать нормальной. Не касаясь других материалов исследования, остановимся лишь на одном примере, подтверждающем правильность сделанного нами предварительного вывода.

Колхоз имени Мичурина имеет 0,45 условного трактора на 100 га пашни. Проследим обеспеченность тракторами в период уборочной кампании, который условно примем за 45 дней. Колхоз имеет 19 гусеничных и 4 колесных трактора, которые за 45 дней уборки выполняют 1890 тракторосмен. Посмотрим, сколько же тракторосмен колхозу в этот период необходимо.

Наименование работ	Объем работ в га	Сменная производительность	Требуется смен
Косовица зерн. на сывл	6430	20	322
Подборка зерновых	6430	12	535
Пахота зяби	4162	7	595
Скосование	500	6	83
Уборка картофеля	70	4	18
Связывание соломы	5000	70	72
Лущение пара	1600	35	45
Итого:			1670

В итоге еще остается 220 тракторосмен на завершение сенокоса, трамбовку силоса, возку сена и т. д. Из предварительных результатов исследований опорного пункта можно указать на некоторые показатели, помогающие определить потребность в сельскохозяйственных машинах.

Необходимо иметь: плугов на 100 га — 0,35, сеялок — 0,83, жаток (с учетом переоборудованных комбайнов) на 100 га зерновых — 0,5, подборщиков — 0,83, квадратно-гнездовых кукурузных сеялок — 1,2, силосных комбайнов — 1,2 на 100 га посева кукурузы, сенокосилок — 0,66 на 100 га сенокоса в однебрусном ис-

числении. Весна вступает в свои права, близится час начала полевых работ первого года семилетки — года напряженной борьбы за создание изобилия сельскохозяйственной продукции.

Высокопроизводительным использованием техники, ее четкой и бесперебойной работой можно и нужно добиться качественного выполнения всех полевых работ в лучшие агротехнические сроки.

С. Петяев,
мл. научный сотрудник
опорного пункта при
Промышленновской РТС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
9 апреля 1959 г. 3 стр.

Новые правила для поступающих в очные вузы

Министерство высшего образования СССР утвердило правила приема в очные высшие учебные заведения СССР на 1959 год. В соответствии с принятым законом «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР» в правилах приема на 1959 год указано, что в вузы принимаются лица, имеющие положительные характеристики-рекомендации для поступления в вуз от партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, руководителей промышленных предприятий и учреждений, правлений колхозов. Школьники должны представлять характеристики-рекомендации школ и их общественных организаций.

В университеты и другие высшие учебные заведения на специальности: журналистика, право, литература, философия, политическая экономия будут приниматься только лица, имеющие стаж практической работы не менее двух лет. В педагогические, медицинские, стоматологические, фармацевтические институты, а также по специальности «международные отношения» в вузы будут зачисляться по преимуществу лица, имеющие опыт практической работы.

Без вступительных экзаменов, по мере подачи заявления в вузы зачисляются участники Великой Отечественной войны, имеющие аттестат отличника средней школы или награжденные по окончании средней школы золотыми или серебряными медалями «За отличные успехи в примерном поведении». Затем принимаются лица, положительно проявившие себя на работе и имеющие не менее 2-х лет стажа практической работы в промышленности и сельскохозяйственном производстве или в других отраслях народного хозяйства, культуры, здравоохранения, государственного управления, а также участники Великой Отечественной войны и демобилизованные из Советской Армии и Военно-Морского Флота, получившие наиболее высокие оценки на вступительных экзаменах. Причем в первую очередь из них зачисляются лица, имеющие стаж практической работы по избранной в вузе специальности.

В тех случаях, когда количе-

ство поданных заявлений от участников Великой Отечественной войны и лиц со стажем практической работы не менее двух лет, а также демобилизованных из Советской Армии и Флота превышает 80 проц плана приема по данному вузу или факультету, директор высших учебных заведений должны выделять на общий конкурс не менее 20 проц мест от плана приема. На оставшиеся места после зачисления лиц, указанных выше, будут приниматься абитуриенты, получившие наиболее высокие оценки на вступительных экзаменах с учетом представленных ими характеристик-рекомендаций для поступления в вуз.

В правилах приема в вузы указывается, что при конкурсном отборе будет учитываться не только общий результат экзаменов, но и в первую очередь оценки по предметам, отвечающим профилю избранной специальности. При одинаковых оценках по профилирующим дисциплинам и прочих равных условиях преимущество дается лицам, имеющим наиболее высокие результаты по остальным предметам вступительных экзаменов.

На специальности: энергетические, машиностроительные, приборостроительные профилирующими дисциплинами являются математика (письменно и устно), физика (устно), непрофилирующими — русский язык и литература и иностранный язык. На специальности: филологические, лингвистические профилирующими дисциплинами являются русский язык и литература (письменно и устно), иностранный язык; непрофилирующие — история СССР. На исторические, философские, историко-архивные, юридические, библиотечные и культурно-просветительской работы профилирующими являются русский язык и литература (письменно и устно), история СССР (устно) непрофилирующие — иностранный язык.

В правилах приема 1959 г. введено положение, согласно которому письменные экзамены проводятся под девизом и оцениваются комиссией в составе не менее двух экзаменаторов. Как и в прошлом учебном году, в приемные комиссии вузов будут входить представители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

(ТАСС.)

Быстрый рост экономики социалистических стран

ЛОНДОН, 4 апреля. Корреспондент агентства Рейтер передает из Женевы:

В докладе, опубликованном Экономической комиссией ООН для Европы, говорится, что валовая сельскохозяйственная продукция достигла рекордного уровня в Советском Союзе, Польше и Восточной Германии и там продолжает быстро расти промышленное производство.

Большинство стран советского блока в большей степени исполь-

зовало имеющееся капитальное оборудование. Производительность труда возросла во всем этом районе, однако в России, Польше и Восточной Германии приток рабочей силы уменьшился. В Советском Союзе и Восточной Германии производство возросло, несмотря на сокращение стандартного рабочего дня. Отмечается небольшой рост зарплаты в Чехословакии и Румынии, а в Польше и в Венгрии этот рост в основном приостановился.

Улучшилось снабжение топливом, и «в огромной степени увеличилось» производство нефти в Советском Союзе. Оно сейчас вдвое

К проведению земельной реформы в Ираке

БАГДАД. Как сообщает газета «Аз-Заман», иракское правительство разрешило создание в стране крестьянских союзов. Газета расценивает это мероприятие как новый шаг республики по пути демократизации и проведения в жизнь аграрной реформы.

Газета «Аль-Ахали» опубликовала список 13 крупных иракских землевладельцев, у которых имеются излишки земли, подлежащие изъятию в пользу государства в целях последующего распределения среди крестьян.

(ТАСС)

Кто платит за авантюры

ПАРИЖ. Как видно из сообщения корреспондента агентства Франс Пресс из Вашингтона, прошлгодняя интервенция США в Ливане и провокационные действия американского правительства в районе Тайваньского пролива обошлись налогоплательщикам США в 192 млн. долларов.

(ТАСС.)

Иностранная хроника

◆ Находящийся в Италии советский писатель М. А. Шолохов за три дня пребывания в Риме осмотрел ряд исторических и архитектурных памятников столицы. Сейчас М. А. Шолохов совершает поездку по северным городам Италии.

◆ По случаю 150-летия со дня рождения Н. В. Гоголя 1 апреля на фасаде главного здания чехословацкого курорта Есеник была открыта мемориальная доска. Николай Васильевич Гоголь лечился здесь в 1839 и 1846 годах.

◆ На датской судостроительной верфи «Бурмейстер от Вайн» в торжественной обстановке на днях спущено на воду построенное для Советского Союза рефрижераторное рыболовное судно «Юлюс Яннис» водоизмещением 3,600 тонн.

◆ По сообщению агентства АДН из Бонна, в первых числах апреля в западногерманском бундесвере начнут службу еще более 30 тысяч молодых немцев. После нового призыва общая численность бундесвера составит более 200 тысяч человек. По плану министерства обороны ФРГ в конце этого года в составе бундесвера должно насчитываться 11 дивизий.

◆ 1 апреля вечером в США произошла вторая за одни сутки авиационная катастрофа. Около авиационной базы Маккорд (штат Вашингтон) разбился военнотранспортный самолет «С-118». Погибли четыре члена экипажа

превышает уровень 1954 года. Восточная Европа выиграла также от роста добычи угля в Советском Союзе, причем Россия превратилась из нетто-импортера в нетто-экспортера каменного угля.

Увеличение выплавки стали в России помогло уменьшить нехватку стали в Восточной Европе, а снабжение прокатом улучшилось настолько, что позволило значительно увеличить экспорт. В отчете указывается, что производство цветных металлов в Советском Союзе увеличилось и это практически ликвидировало нехватку этих металлов в Восточной Европе.

Рынки потребительских товаров по сравнению с 1957 годом значительно улучшились, и, как

Агрессивный блок колонизаторов

(Из заявления ТАСС)

Телеграфное Агентство Советского Союза опубликовало заявление в связи с открывающейся 8 апреля 1959 г. в столице Новой Зеландии г. Веллингтоне очередной сессией совета военно-политического блока в Юго-Восточной Азии — СЕАТО.

В заявлении в частности говорится:

Прошло более четырех лет со времени появления этого военного блока, вызванного к жизни стараниями колониальных держав. За этот период в полной мере проявился подлинный характер и цели СЕАТО — агрессивного блока, созданного в качестве орудия подготовки войны в районе Юго-Восточной Азии. Вся практическая деятельность СЕАТО за эти годы наглядно свидетельствует о том, что эта военная группировка служит интересам сохранения и упрочения экономических и политических позиций империалистических государств и целям борьбы с национально-освободительным движением народов Востока.

Судя по официальным заявлениям военных и политических руководителей стран — участниц СЕАТО, на предстоящей сессии совета СЕАТО будут разрабатываться планы дальнейшей активизации деятельности этого военно-политического блока.

Последовательно проводя внешнюю политику, направленную на сохранение и упрочение мира, указывается в заявлении, Советский Союз твердо убежден, что необходимо доверие и добрососедские отношения между государствами с различными социальными системами и укреп-

ление мирных связей между народами могут быть достигнуты не путем создания и активизации деятельности уже созданных военных блоков государств, а путем создания коллективной безопасности.

Важным шагом в этом направлении явилось бы создание зоны мира в Тихоокеанском бассейне и во всей Азии, и в первую очередь зоны, свободной от ядерного оружия. Тот факт, что государства Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии, в которых проживает подавляющее большинство населения этих районов, решительно отстаивают дело мира и выступают за запрещение оружия массового уничтожения, говорит о реальной возможности осуществления этого шага.

Своевременное выступление миролюбивых сил в пользу создания такой зоны способствовало бы тому, что страны этого района внесли бы важный вклад в общее дело обеспечения международной безопасности. Тем самым страны Азии были бы избавлены от угрозы стать жертвами истребительной ядерно-ракетной войны, а Тихий океан перестал бы быть опасным полигоном для испытаний державами — участниками НАТО атомного и водородного оружия.

Именно такой подход к решению неотложных задач безопасности, стоящих перед народами Азии, позволил бы полностью претворить в жизнь исторические решения Бандунгской конференции, которые Советский Союз поддерживал и продолжает поддерживать.

Трагедия Хиросимы продолжается

ТОКИО. Как уже сообщалось, 4 апреля в городе Хиросима от злокачественной анемии, явившейся следствием деревесенной атомной бомбардировки, скончалась 19-летняя девушка Такако Такахаши. Это уже 15-я по счету жертва атомной болезни в Хиросиме за этот год.

Страшная болезнь продолжает безжалостно косить ряды тех, кто подвергся смертоносному облучению во время атомной бомбардировки Хиросимы и Нагасаки.

Так, по свидетельству известного японского историка Горо Хани, из переживших трагедию Хиросимы и Нагасаки 290 тысяч человек примерно 80 тысяч страдают сейчас от атомной болезни и живут в постоянном страхе за свою жизнь. Атомная болезнь жестоко сказывается и на потомстве. Из 32 тысяч детей, родившихся у людей, которые подверглись атомному облучению, 5 тысяч появились на свет мертвыми или с большими физическими уродствами.

(ТАСС.)

Отношения Англии и ФРГ ухудшаются

ЛОНДОН. Дипломатический обозреватель английской газеты «Дейли телеграф» пишет, что в результате вашингтонской сессии совета НАТО отношения между Англией и ФРГ ухудшились.

Сейчас они гораздо хуже, чем несколько недель назад, когда Макмиллан и Селвин Ллойд побывали в Бонне.

(ТАСС.)

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Потребкооперация производит закуп картофеля по цене 50 копеек за килограмм. Места приемки: ст. Падунская (Васьковское сельпо), ст. Бормотово (Окуновское сельпо), ст. Плотниково (Горбуновское сельпо), р. п. Промышленная, база райпотребсоюза.

Правление райпотребсоюза

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 79, секретаря редакции — 101, промышленно-транспортного отдела — 1-16 — 2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 101-2 звонка, типографии — 109.